FYZIKA

13. cvideni

. Kondenzator o kapacité 32 pF, idealni civka s indukénosti L a a idedlni rezistor
s odporem R jsou sériové pfipojeny ke zdroji stiidavého napéti s frekvenci f =
50 Hz. Voltmetrem byla v obvodu zméfena napéti U = 10,5V, Uo = 18,0V a
Urr = 14,5V (obr. la). Urcete veli¢iny R a L.
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Obrazek 1:

. Zarovku s jmenovitymi hodnotami napéti a proudu Uj,, = 6,3 V a I, =0,1 A
chceme napajet ze sitového transforméatoru, jehoz sekundarni vinuti ma efektivni
hodnotu napéti 12V. Jak velkou kapacitu musi mit sériové pfipojeny konden-
zator, aby byly dodrZeny jmenovité hodnoty? Jaké bude fazové posunuti mezi
celkovym napétim a proudem?

. Kondenzator o kapacité 1,0 uF a rezistor o odporu 1,0 k(2 jsou paralelné pfipojeny
ke generatoru o frekvenci 1,0 kHz. Celkovy proud v obvoduje 4,0 mA. Jaké proudy
prochazeji obéma soucastkami? Jaké je svorkové napéti generatoru?

. Civku s neznadmou indukénosti a rezistor s neznamym odporem zapojime do
série. Pfi frekvenci f bude mit toto zapojeni impedanci Z a fazové posunuti
mezi proudem a napétim bude ¢. Jaka bude impedance a fazové posunuti, kdyz
civku a rezistor zapojime paralené?

.V soustavé na obr. 1b maji odpory stejnou velikost 5 © a pii frekvenci 1 kHz
i stejny vykon. Jaka je velikost C' a L?



